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Úvodník

 Milí čtenáři, poslední Šach tohoto školního roku je tady! Vítejte u jeho stránek a vězte, že si vaší stálé přízně
moc ceníme. Další školní rok je téměř za námi, stejně tak i celkem 6 čísel časopisu, a my jsme velice rádi, že
vás pořad baví. 
 Celá škola se již zaobírá uzavíráním známek. Konec školního roku je náročné období pro učitele i žáky. Vše
se zdá o to složitější, že máme před sebou tak lákavou vidinu letních prázdnin. Už abychom se dočkali!
Všichni si odpočinek jistě zasloužíme. Studenti maturitních ročníků již mají za sebou všechny zkoušky, třeťáci
se těší na sportovní kurzy. Nastává období slunných dnů a výletů. Doufáme, že vám čekání na ně zpříjemní
právě časopis Šach!
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K zamyšlení

 Ve výloze zlatnictví jsem spatřila krásný šperk. Při pohledu na cenovku jsem však svraštila obočí. Co je na
něm tak drahého? pomyslela jsem si. Odpověď byla nasnadě – materiál a hlavně výroba. V hlavě mi vyvstal
jiný obrázek, mé vlastní šperky, schované doma v krabičce. Některé z nich byly cetky, stály určitě jen zlomek
ceny, která se na mne šklebila z výlohy, ale přesto bych je za ten šperk před sebou nevyměnila. Proč? Neboť
pro mne hodně znamenaly – a co je tedy víc? Peněžní hodnota šperků, nebo ta emoční, všechny vzpomínky,
které s nimi máme spojené, příležitost, k níž jsme je dostali, nebo místo, kde jsme je koupili jako suvenýr?
 Já se domnívám, že cena doplňků není tolik podstatná. Spíš než na utracených penězích mi totiž záleží na
vzpomínkách, které si se šperky vytvořím. Dokonce bych řekla, že se to vztahuje i k ostatním věcem. Jistě, tu
starou, oprýskanou skříň bychom měli vyměnit, ale přesto nás v obchodě popadne zvláštní pocit, který se
ještě znásobí, když tu oloupanou almaru, jež tam v rohu stála už strašně dlouho, konečně vyhodíme. A potom
ještě měsíc přemýšlíme, co že se to tady v pokoji změnilo. Jistě, musela pryč, ale přesto nás při pomyšlení na
ni může napadnout třeba ta vzpomínka, jak jsme se o ni jednou málem přerazili – nebo si vzpomeneme, jak
jsme tam uklidili střevíce tak důkladně, že je rok nikdo nenašel!
 A pak existují předměty, kterých bychom se nezbavili ani zanic – toto specifické vydání knihy? Ne, tak to ti
nemůžu dát, promiň, ani tento prsten, ne, to opravdu ne. A ty fialové boty s podpatky nevyhazuj, prosím, mám
je po babičce. To nevadí, že je nemůžu nosit, nemám už po ní žádné jiné věci.
 Samozřejmě, že si nemůžeme nechat všechno, co se nám dostane do rukou, ale přesto si myslím, že je
dobré uchovat předměty s citovou hodnotou, což jsou často i šperky. Přece jen by se nám jednou mohly hodit. 

Co je víc?

ZZ
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 Ani tento rok jsme nezaháleli a společnými silami pracovali na tom, aby se naše planeta cítila lépe. Naší
odměnou za celoroční poctivou práci byl nejen dobrý pocit, ale i pozvání do Senátu. Z přibližně 300
zapojených škol dostalo pozvání pouze 8 nejúspěšnějších týmů a bylo nám velkou ctí, být mezi nimi.  
 V krásných historických prostorách Valdštejnského paláce jsme před porotou prezentovali naše aktivity, do
kterých jsme se tento rok pustili. Jedna z prvních letošních aktivit proběhla během Dne otevřených dveří na
našem gymnáziu. Připravili jsme si spoustu odpadků na vytřídění, zahráli si eko hry, ukázali si, jak přeměnit
staré tričko v krásnou a praktickou tašku, a naplnili svá bříška nízkouhlíkovými pochoutkami.Také jsme se
vydali za potulným sadařem Dominikem Grohmanem a společnými silami zasadili 20 ovocných stromků. 

V zimě se nám podařilo vyrobit biouhel, který si nyní hoví ve školních bylinkových záhoncích. Poslední měsíce
školního roku byly plné realizace. Nyní pracujeme na zhotovení informační tabule k vyškovskému mokřadu.
Projekt retenční nádrže se chýlí ke konci. Její zkrášlení proběhne na každoročním školním festivalu, kde žáci
nižších ročníků našeho gymnázia pomohou nádrž ozdobit, ať nám kromě užitku dělá na škole i parádu.
 Všechny naše počiny se nám daří zachovávat ve formě videí, která můžete zhlédnout na našem
youtubovém kanále. Sledovat nás můžete i na instagramu. Pokud ale chcete být aktivními členy, protože vám
není jedno, co s naší planetkou bude, zaujaly vás aktivity, které podnikáme, přijďte mezi nás! Budeme se na
vás těšit! :)

Sluníčka GYKOVY

 V SENÁTU V SENÁTU

Stalo se
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Stalo se
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 V pátek 2. června mohli žáci na nižším
gymnáziu opět po roce poměřit své síly,
schopnosti a týmovou spolupráci v různých
sportovních disciplínách. Ve hře „Klobouky“ si
žáci zapamatovali čísla, která museli při běhu
rychle najít, ve hře „Ringo“ se trefovali ringo
kroužky na tyč a při hře „Tkaničky“ na čas
rozvazovali své boty, které jim zavázala druhá
skupina. Dále čekal studenty biatlon, který
probíhal s tím rozdílem, že žáci běželi a trefovali
se míčky do terčů - plastových lahví.  Po
absolvování všech disciplín proběhlo závěrečné
vyhlášení výsledků, během něhož byli odměněni 

JOKLŮV MEMORIÁL

 

všichni účastníci. Joklův memoriál si tedy všichni užili a těšíme se na další rok.

BD
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 To, že slavíme Den dětí, jistě každý z nás dobře ví.
Ale schválně, věděli jste i o Mezinárodním dni
mládeže? Jedná se o upomínkový den OSN.
Slavíme jej 12. srpna. Oficiálně byl vyhlášen v roce
1999. Každý rok je pro tento den vyhlášeno určité
celosvětové téma, jako například globální oteplování.
V průběhu oslav jsou pořádaný nejrůznější koncerty,
workshopy a mítinky s představiteli státu a členy
mládežnických organizací. 

 

Kalendárium
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Den slovanských věrozvěstů Cyrila a Metoděje 
 Český kníže Rostislav se snažil omezit vliv
silných německých sousedů, a tak roku 863
pozval byzantské mnichy a bratry Cyrila
a Metoděje ze Soluně. Jejich úkolem bylo ukázat
místním lidem slovo boží ve staroslověnštině. Ta
se stala jakousi předchůdkyní českého jazyka.
Zasloužili se zde i o zvýšení gramotnosti. 
 Jejich svátek slavíme 5. července, protože na
tento den připadá katolický svátek Cyrila
a Metoděje, který zavedl papež v roce 1880.
Součástí oslav je i Národní pouť na Velehradě.  

Den upálení Mistra Jana Husa
 Den upálení Mistra Jana Husa je státním svátkem
České republiky. Každoročně jej slavíme 6. července
jako připomínku upálení kazatele a reformátora, ke
kterému došlo roku 1415 v Kostnici. Kromě toho, že
byl římskokatolický kněz, vysokoškolský pedagog,
reformátor a kazatel, byl také jedním z prvních
reformátorů církve. Katolická církev ho pro jeho slova
a myšlenky označila za kacíře a roku 1411 jej
vyloučila ze svých řad. Jako státní svátek bylo toto
výročí vyhlášeno až v roce 2000. 

Mezinárodní den mládeže

TJ



Knižní novinky
Nenechte si ujít

LH

Ranhojička - Zrádci krve (3. díl) 

Alias Emma

 Kiva si myslela, že jasně ví, co chce – pomstu. Ale pocity i lidé se mění…
Změnilo se všechno. Po tom, co se stalo v paláci, touží Kiva zoufale zjistit, jestli
jsou její přátelé a bratr v bezpečí. Budou schopni jí vůbec ještě někdy odpustit?
V sázce je ale víc než její zlomené srdce, neboť se království ocitají na pokraji
války.
 Nový začátek přinese nebezpečnou výpravu, která donutí zapřisáhlé nepřátele
spojit síly, aby zachránili nejen Evalon, ale celý Wenderall. Kiva už nemůže jen
přežívat. Musí bojovat za to, v co věří.

 Nejmladší členka elitní britské špionážní skupiny, Emma Makepeacová,
dostává svůj první velký úkol. A navíc ji čeká ta nejdelší noc v životě. Musí
vypátrat a zachránit nevinného muže hledaného ruskou vládou a přivést ho do
MI6 před východem slunce, a především dřív, než se k němu dostane tým
zabijáků. Situace se však komplikuje, neboť Rusové se nabourali do
městských kamer a po celém Londýně po nich pátrají špioni. Navíc její člověk,
Michael Primalov, se nechce nechat zachránit. V londýnských ulicích se
odehrává zběsilá akce, ve které Emma bojuje, aby Michaela udržela naživu,
zatímco celé město poklidně spí. Jaké přijetí je ale čeká, pokud a až se
dostanou k MI6?

Národní opruzení
 Víte, jak přesně probíhalo národní obrození? Zkuste si ho představit jako
Národní opruzení – smyšlený příběh, kdy byl Neruda ještě kluk, Světlá neměla
zábrany, Němcová toužila po lásce a Havlíčkova drzost hýbala dobou. Hranice
mezi skutečností a fikcí neexistují. Před vašima očima ožijí nejen čeští spisovatelé,
ale i postavy z jejich románů. Hrdinové chodí temnými pražskými uličkami, kterých
jste si možná nikdy nevšimli. Mluví ve větách, které už jste možná četli, ale
přikládali jste jim zcela jiný význam. Čeká vás nejzáhadnější detektivní výzva
české literární historie. Odhalíte, co je pravda a co ne?

 Ryder je už pět let mrtvý a uvězněný mezi životem a smrtí. Živí ho nemohou
vidět, a tak se toulá ulicemi a sleduje Maggie, dívku, do které se bezmezně
zamiloval. Avšak jedna deštivá noc všechno změní. Když se Maggie dostane do
smrtelného nebezpečí, Ryder neuváženě využije náhodné cizí tělo a zachrání ji.
Proč ale musel jít kolem zrovna on? Nafoukaný Charlie, který je lamačem srdcí
a idolem všech holek ve škole? Ryder se trápí, potřebuje být znovu nablízku své
lásce, přestože nemůže být úplně sám sebou. Má Maggie říct pravdu, že jejím
skutečným zachráncem a klukem, do kterého se zamilovala, není Charlie, ale
on?

Láska přes hranice světů
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Spider-Man: Napříč paralelními světy (USA,
2023) - animovaný, akční, sci-fi
V kinech od 25. 5. 2023.

 Mile Morales se vrací v další kapitole Spider-Verse ságy.
Čeká na něj epické dobrodružství, které přátelského souseda
Spider-Mana transportuje z Brooklynu napříč mnohovesmírem,
aby pomohl Gwen Stacey a nové skupině Spider-lidí proti
padouchovi silnějšímu než cokoliv, proti čemu se v minulosti
postavili.

Malá mořská víla (USA, 2023) - fantasy,
rodinný, muzikál, romantický
V kinech od 25. 5. 2023.

 Příběh o zvídavé mořské víle toužící poznat svět na souši,
která proto vyplouvá na hladinu. Při jedné z takových výprav se
zamiluje do prince Erika, i přestože mají mořské víly
zapovězeno stýkat se s lidmi. Ariel se rozhodne poslechnout
své srdce a uzavře dohodu se záludnou mořskou čarodějnicí
Uršulou, která jí umožní poznat život na souši. Přitom však
tajně usiluje o Arielin život, jakož i královskou korunu jejího
otce.

Nenechte si ujít

z filmu Malá mořská víla

FILMOVÉ NOVINKY



Muž, který stál v cestě (ČR, Ukrajina, Litva,
2023)
V kinech od 1. 6. 2023.

 Drama vyprávějící příběh MUDr. Františka Kriegla, hrdiny
pražského jara 1968, jenž byl společně s pěti vedoucími
představiteli strany a státu zatčen a unesen do Moskvy. Byl
jediným československým politikem, který nepodepsal
moskevský diktát, znamenající souhlas s okupací
Československa v roce 1968. Film ukazuje zrůdnost minulého
režimu, který stavěl lidi do těžkých situací. Drama se zaměřuje
na nejvyhrocenější úsek z Krieglova života, vlastně
i československých novodobých dějin.

Villa Lucia (ČR, Slovensko, 2023) - komedie
V kinech od 1. 6. 2023.

 Akční až bláznivá komedie s Hanou Vágnerovou v hlavní roli
femme fatale. Příběh o první lásce a poslední vloupačce ukáže,
co jsou dva muži schopni udělat kvůli jedné ženě. V jedné vile
se sejde krásná žena se dvěma nápadníky a parta zlodějíčků,
která vášnivý milostný trojúhelník považuje za konkurenční
partu.

Nic (Dánsko, Německo, 2022) - thriller, od 15
let
V kinech od 1. 6. 2023.

 Pierre Anthon a jeho spolužáci právě začali chodit do deváté
třídy. Pierre prohlásí, že život nemá smysl, a odejde ze školy,
vyleze na strom a odmítá z něj slézt. To mezi spolužáky vyvolá
existenciální krizi. Rozhodnou se shromáždit své nejcennější
věci a vytvořit „hromadu smyslu“, jež by Pierra přesvědčila, že
nemá pravdu. To, co začalo nevinnou obětí, se brzy promění
ve spirálu psychologického násilí: čím bolestivější je oběť, tím
více znamená a tím více se požaduje od dalších v pořadí.

9AJ



Naši absolventi

Sarah HaváčováSarah HaváčováSarah Haváčová
S divadlem začala v jedenácti letech, ve svém rodném městě Vyškov chodila do dramatického kroužku.
V amatérském divadle působila až do roku 2010, kdy odmaturovala na vyškovském gymnáziu. Pod vedením
Ivo Krobota vystudovala činoherní herectví na Janáčkově akademii múzických umění v Brně. Ještě během
studia JAMU absolvovala půl roku na státní herecké škole v Krakově. Po absolutoriu JAMU získala stálé
angažmá v ostravském Divadle Petra Bezruče (Spalovač mrtvol, Škola základ života, Čekání na Godota).
Z Divadla Petra Bezruče odešla v roce 2017 a přesídlila do Prahy, kde dostala nabídky hostování
v Městských divadlech pražských a na Nové scéně Národního divadla. Během pandemie covidu-19 v Česku
na jaře 2020 pomáhala v lese sázet stromy, na podzim jako dobrovolnice nastoupila do Nemocnice
Milosrdných sester sv. Karla Boromejského v Praze.

Divadelní představení v poslední době:

Filmy: Škola princů, Ostravak Ostravski, Hra
Seriály: Polda, Specialisté, Profesor T., Místo zločinu Ostrava, Pozadí událostí, Ordinace v růžové zahradě 

Pamatuješ si, proč ses rozhodla jít
na Gymnázium ve Vyškově?
Chodila jsem na základní školu „na
Tyršovku“, tehdy se přímo z naší třídy
z „Béčka“ dostalo na gymnázium přes
dvacet žáků, a vytvořili jsme tak
komplet novou třídu, která byla
doplněna studenty z jiných škol. Ve
hře byl ještě blanenský gympl, měla
jsem ho z domu podstatně blíž, ale
nechtěla jsem opustit svoje vyškovské
spolužáky. S některými z nich se
znám od šesti let a přátelíme se
dodnes. Navíc na vyškovském
gymnáziu studovala moje máma
i starší bratr Ondra.

Vzpomínáš si na střední školu?
Který předmět tě nejvíce
„otravoval“?
Mě škola bavila. Nemusela jsem se
zvlášť nutit do učení nějakého
předmětu. Pravdou však je, že tvrdé
vědní disciplíny mi tak přirozeně
nešly, jako například čeština,
občanka nebo dějepis. Dodnes si
pamatuji větu pana učitele Hájka:
„Cívka je jako dívka, nejdřív napětí
potom proud.“ Tolik jsem si uchovala
v paměti z fyziky. A opisovala jsem
slušně. :)

Prague Shakespeare Company - Sen noci svatojánské
Divadlo Bez zábradlí - Po konci světa

Se kterým kantorem by si dnes
zašla na pivo?
S panem Mikulkou, občas byl prudký,
jeho výklad mě však těšil. I díky němu
jsem tehdy z dějepisu maturovala.
Jinak bych ráda zašla se všemi, kdo
by měli chuť a čas! Ale spíš na víno
než na pivo.

Kdyby nevyšlo herectví, jaká byla
tvoje další volba?
Kdyby mě nepřijali na JAMU, myslím,
že je ze mě novinářka. Psala bych
a pokusila bych se dostat do médií.
Cestovala bych. Hlásila jsem na
žurnalistiku a na psychologii do Brna.
Praha byla velká a daleko, ani jsem
se neodvážila podat si přihlášku na
činohru na DAMU. Měla jsem za to,
že je to vysoká laťka. Zpětně viděno,
nechápu, že jsem to nezkusila. Měli
bychom mířit vysoko, všichni. Co
nejvýš. Ke svatosti. A usilovat o to,
abychom udělali ze světa lepší místo.
Střední škola je nejlepší čas,
nasáváte informace každým dnem
a zadarmo. Využijte toho naplno,
formujete se teď! :-)

Pamatuješ si svou maturitu?
Excelovala jsi, nebo to byla spíš
katastrofa?
Čeština, dějepis, občanka za jedna,
z angličtiny trojka. Do češtiny jsem si
 

vypisovala ke každé otázce nějakou
básničku, kterou jsem se chtěla naučit
nazpaměť, a na angličtinu už mi
nezbyl čas. Nejsem zdatný time
manager. Vytáhla jsem si „Vědu
a techniku“, otázku, kterou jsem
chtěla ze všeho nejméně. Vůbec jsem
se na ni doma nepřipravila. A že jsem
se k tomu paní učitelce Crhonkové
před začátkem zkoušky přiznala, to
moudré nebylo. 
A pak ještě slohovka, z té jsem měla,
tuším, poprvé dvojku. Přijela jsem
uřícená až po osmé hodině, vůbec
jsem se nesoustředila. Popisovala
jsem v ní situaci ve třídě, co se kolem
mě dělo. Mimo jiné, jak jsem otrávila
plynem ovzduší, něco mě tehdy
nadýmalo. Byl to můj nejhorší literární
útvar.

Kam jste se ve Vyškově chodili
bavit?
V Dědicích bylo svého času
Pinocchio. Tam jsem prožila své
divoké batikované období. Po
závěrečné v tanečních jsem šla bosa
v dešti v bílých šatech z „PDAčka“ do
klubu a usnula na fotbalovém stole.
Bylo mi v Pinocchiu dobře. Pak si
vzpomínám na koncerty v Budvarce
a večery ve Vagónu na náměstí.
Nevím, zdali ty kluby ještě fungují.10



Je nějaké místo ve Vyškově, které
je tvému srdci milé?
Vzpomínám ráda na vyhlídku nad
ulicí Hanáckou, kousek od dálnice.
Tam jsem měla s bratrem první
cigaretu, přijeli jsme na kole na to
místo večer před stěhováním do
Sloupu, chtěli jsme se s Vyškovem
rozloučit.

Je nějaká otázka, na kterou se tě
ještě nikdo nikdy nezeptal, ale
chtěla bys na ni odpovědět?
Co si myslím o životě? Že život
každého člověka je cenný a nesmí se
promarnit.

Na obrazovkách a v divadle na nás
herci působí jako „prima parta“,
dobří kamarádi. Je to tak? Nebo se
po vypnutí kamer atmosféra mění?
Vztahy jsou jiné, když je člověk
v angažmá nebo na volné noze.
Rozdíl je také v tom, působí-li herec
v malém divadle, kde vznikají až
rodinná pouta, nebo ve velkém
divadle o několika scénách, kde se na
prknech kolegové třeba sezonu i dvě
nepotkají. V televizních, filmových
projektech člověk ví, že je natáčení
časově omezeno, a tak se k sobě
chováme nanejvýš slušně a hezky.
Nekazíme si práci ústrky.

Máš zkušenost s nevraživostí mezi
herci?
Setkala jsem se se závistí, ale je to
výjimečné. Myslím, že vztahy jsou
podobné jako na jiných pracovištích.
Zlo je všude tam, kde je člověk.
A obráceně. To samé se dá říci
o dobru. Mezi herci mám dobré
přátele.

Děkuji za rozhovor a přeji mnoho
krásných rolí a nadšené publikum.

BD
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Co nás zajímá

Jak jste se dostal k práci učitele?
Po střední škole jsem se do
posledního dne rozhodoval mezi
ekonomickou školou a učitelstvím.
Původně jsem chtěl studovat
tělocvik a zeměpis, ale výchovný
poradce mi poradil, že mám
studovat biologii, protože se více
učí. Studoval jsem v Olomouci,
hodně mě to bavilo, bylo to
zajímavé studium a rád na to
vzpomínám.

Jakou práci byste si vybral,
kdybyste neučil?
Zajímá mě ekonomika
a hospodářství, pohyboval bych se
tímto směrem.

Jaké jsou vaše zájmy?
Celý život sportuji, hrál jsem aktivně
19 let fotbal, 14 let jsem pískal, 10
let jsem hrál hokej v Rousínově.
Dělal jsem i atletiku, byl jsem
čtyřikrát na závodech v tehdejším
NDR v Lipsku, Drážďanech
i Rumunsku. Nyní pravidelně hraji
tenis, jezdím na kole. Naučil jsem
se i drobné úpravy v domě, jsem
takový stolař a zedník, co jde, se
snažím opravit sám.

Máte nějaké kluby a týmy, kterým
fandíte?
Dříve jsem fandil ve fotbale
Zbrojovce Brno, ale dnes už to není
tak horké. Když jsem ještě chodil na
gymnázium, měl jsem dva roky
permanentku na tehdejší Kometu
Brno, kam jsem pravidelně jezdil.
A také mnoho našich studentů
hraje fotbal, hokej nebo dělá atletiku
a kolikrát bych se na ně chtěl přijít
podívat. Bohužel nemám tolik času,
tak vždy v pondělí zjišťuji jejich
výkony.

Jaký jste byl student a jak vidíte
vaše současné studenty?
Byl jsem poctivý, na střední škole
jsem měl mnoho vyznamení. Na
vysoké škole jsem měl nejvyšší
prospěchové stipendium. Když se
bavím s llidmi, často nadávají, že
dnešní doba a studenti jsou horší.
Já říkám, že nejsou. Myslím, že na
gymnáziu je 99 procent studentů
výborných a jsem rád že je můžu
učit. U studentů vidím posun, a jak
rostou, na vyšším gymnáziu už se
s nimi dá jednat jako s partnery.
Pokud je člověk slušný a umí
jednat, má u všech lidí vždy
otevřenou cestu

Proč jste si vybral právě tuto
školu a jak dlouho už tu učíte?
Původně jsem měl učit na
vyškovské zemědělské škole, ale
  

Rozhovor s panem učitelem Hermanem
měl jsem štěstí, protože se na
gymnáziu uvolnilo místo. Jsem rád,
že jsem tady, tato škola má
dlouhodobě vysokou úroveň. Myslím
si, že jsem vytvořil rekord mezi
učiteli a že tady tak dlouho ještě
nikdo neučil. Když to tak řeknu, jsou
to menší desítky roků.

Co byste vzkázal žákům
a čtenářům?
Studujte pro sebe, a ne pro učitele
nebo rodiče. Pracujte na sobě
a neopomíjejte jazykové vzdělání,
jazyky jsou dnes důležité ve všech
oborech. Važte si toho, že chodíte
do dobré školy, za sebe mohu
jmenovat spoustu mých studentů,
kteří dnes mají výborné postavení,
podnikají a tak dále. 

Děkuji za rozhovor.

JT12



Mezi námi studenty

Rozhovor s Davidem Hreňou 
Na školní hudební soutěži jsme
tě mohli slyšet hrát na klavír.
Jak dlouho už hraješ?
 Hraju už 8 let.

Jak ses k tomuto nástroji
dostal?
Skrze moji lásku ke klavíru, když
mi byly asi tři roky, a hlavně tedy
přes moji mámu.

Co děláš ve svém volném
čase?
Rád hraji počítačové hry jako
každý, jinak fotím, běhám
a improvizuji na klavír.

A kromě toho, že jsi velmi
hudebně nadaný, tak jsi získal
i ocenění v recitační soutěži.
Mohl bys nám k tomu něco
říct?
K recitaci mám vztah od první
třídy, kdy jsem se už tehdy 
 umístil jako první. Obě básničky,
které jsem recitoval, jsem
recitoval už v minulosti. Teď jdu
do celostátního kola.

Jakou hudbu posloucháš?
Rád poslouchám Phonk. Hudba
je mým velkým kamarádem.
Moje nálada se řídí tím, co
poslouchám. Rád poslouchám
smutnou, veselou nebo hodně
energickou hudbu.

Podporují tě ve hře rodiče?
Ano, rodiče jsou oba hudebníci,
máma mě učí a na stejné škole je
i táta ředitelem.

Děkuji za rozhovor.

EJ
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Svět kolem nás

LČ
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a) buňky z květu růže
b) krevní buňky
c) buňky z pokožky cibule 

Nová tajemství přírody
 Máme tady pokračování kvízu, tak snad se vám podaří odhalit,  jaké krásy přírody se nachází na nových
obrázcích. Přeji vám hodně štěstí! 

 a) květ jabloně
 b) květ sedmikrásky chudobky
 c) květ jahodníku obecného

a) křídlo mouchy domácí
b) křídlo chrousta obecného 
c) křídlo vážky ploské

 

Své odpovědi nám můžete poslat prostřednictvím
následujícího odkazu: www.gykovy.cz/sach/2023-06/ 
Pro výherce jsou připraveny ceny, tak neváhejte
a otestujte své znalosti biologie.
Termín zaslání odpovědí je do 23. 6. 2023.
Správné odpovědi z minulého kvízu: 1. A, 2. C, 3. A



Výlet z Nemojan do Lulče a zpět
Celá cesta je dlouhá
7,3 km a zabere
zhruba 2:15 hod.

Většinu cesty se jde
krásnou přírodou.

V Pístovickém rybníku
se můžete smočit,
nebo si jen tak
odpočinout.

Tipy pro volný čas

Svačinu si můžete koupit v lesním baru.

A ke konci výletu si
můžete zaplavat na
koupališti U Libuše.

AP



Tipy na volný čas 

Svět počítačových her: doporučení na prázdniny
Spore (PC)
 Jde o hru, ve které můžete být velmi kreativní, vytvoříte
si totiž vlastní organismus. Na úplném začátku se
rozhodnete, jestli má váš druh být býložravec, masožravec
nebo všežravec, a poté začíná proces evoluce. Od pouhým
okem neviditelných vodních organismů přes dobu
kamennou, starověká společenství až po futuristickou éru
cestování vesmírem a zakládání nových civilizací. Při vývoji
se můžete jak přátelit s různými ostatními druhy, tak se jimi
naopak živit nebo cestovat po planetách a objevovat nová
neznámá území. Během celé životní cesty můžete svému
stvoření za získané „dovednosti“ (odměny za splněné
úkoly) vylepšovat části těla, aby mělo větší šanci na přežití
a stávalo se postupně silnějším a silnějším. I když je hra
z roku 2008, tedy už starší, stále je velmi zajímavá a určitě
není na škodu ji zkusit. Jedná se o hru pro jednoho hráče.

Rayman Legends (PC, PS4, PS5,
Switch, Xbox, Wii)
 V této hře se snažíte zachránit bezbranné skřítky
zvané „Teensies“, kteří jsou nepřáteli vězněni
a schováváni na speciálních místech v různých
levelech a chcete potrestat toho, kdo za tímto
ohavným činem stojí. V jednom levelu jich můžete
nasbírat až 10, za každého zachráněného Teensyho
dostanete odměnu v Lummech (herní měna), za které
postupně získáváte více a více postav. Některé z nich
mají velmi podobnou stavbu těla, ale naprosto jiné
zbarvení, a tím je každá z nich jedinečná. Kromě
klasických levelů jsou zde i hudební, které jsou o to
těžší, a challenge, ve kterých můžete soupeřit s hráči
z celého světa. Jedná se o hru až pro 4 hráče na
jedné konzoli.

16



Gang Beasts (PC, PS4, PS5, Switch,
Xbox)
 Velmi zábavná hra, ve které můžete soupeřit se svými
přáteli i náhodnými hráči. V každé hře může soutěžit až 8
hráčů. Vyhráváte, pokud jako poslední zůstanete na
platformě, která se postupem času ničí. Každé kolo vypadá
okolí a platforma jinak, může být stálá (akvárium)
i pohyblivá (náklaďáky). Hráči se můžou navzájem
sabotovat (strkat, bouchat, kopat, omračovat a házet přes
zábradlí do prázdnoty, ze které již není úniku). Konec hry
nastává, když některý z hráčů získá 3 hvězdičky (vyhraje 3
kola). Jedná se o hru až pro 4 hráče na jedné konzoli.

Kirby’s Return to Dream Land (Wii,
Switch)
 Postavu Kirbyho jistě mnozí znají jako něco roztomilého
a veselého, víte ale i to, že se jedná o epického hrdinu,
který se snaží zbavit svůj svět veškerého zla a pomoci se
svému příteli vrátit domů potom, co jeho loď byla sestřelena
a on uvíznul na neznáme planetě? Kirby v této hře může
získat nespočet super schopností polykáním nepřátel,
každá má odlišné vlastnosti a mnohé z nich je velmi
zábavné používat. Jedná se o hru až pro 4 hráče na jedné
konzoli. Hra má také velmi chytlavou hudbu v pozadí
a barevně pestrou grafiku.

ES

Gauntlet (PC, PS4, PS5)
 Tuto hru doporučuji každému, kdo má rád akci,
dobrodružství a týmovou spolupráci. Stáváte se chrabrými
hrdiny, kteří si razí cestu nebezpečnými kobkami, ve
kterých potkávají nepřátele, jako jsou kostlivci, zlí
čarodějové, mumie, pavouci, duchové atd., rovněž během
svého putování sbírají zlato, za které si mohou vylepšovat
své schopnosti, a mít tak větší šanci na výhru. Máte na
výběr ze 4 rolí: válečník, valkýra, mág, lučištník. Každá
z nich má výjimečné dovednosti a ovládá specifickou
techniku boje. Jedná se o hru až pro 4 hráče na jedné
konzoli, dá se hrát i online.
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Z šuplíku

UMĚNÍ
abstraktní umění

to je má mysl
vědomí

že nedává smysl
že se v ní nevyznám 

to vám přiznávám 
není příjemné

ale když už se tam objeví i jiné myšlenky
než jen temné 

rychle se projeví to negativní ve mně
vše krásné je hned pryč 

černá opět vyhraje
hezké věci zamkne klíč 

NÁROKY
dnešní doba je opravdu divná 

nároky na nás jsou jako tisícistranná kniha
kniha s miliony řádky 

ve které se ztrácíš a tak se musíš vracet zpátky
zpátky na start

je tolik věci co musíš zvládnout 
ale každým dnem bude tvé odhodlání slábnout 

unavený z toho všeho 
bez únikové cesty

 
 

VRÁTIT TO ZPĚT
nad věcmi někdy moc přemýšlím

a tak svůj nový plán vymýšlím
plán jak vše vrátit tam kde bylo

snad by se mi lépe žilo
vrátila bych mnohé zpět

nejde to ale hned 
vlastně vůbec 

tak proč si připadám jako úplný tupec
že to nedokážu

jen jedno vám všem ted vzkážu
v životě se dělá spousta chyb

z těch se učíme 
a tak mi slib 

že se z nich poučíš
tím se něco nového naučíš  

bez života by nebyly chyby a bez chyb život  
na něj totiž není návod...
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 Konečně je tady léto, se kterým přichází také prázdniny. Je to událost, na kterou se každoročně těší děti
i dospělí. Je to příležitost si od všeho oddychnout a dát si volno, které si všichni zaslouží. Proto jsme se vás
zeptali, jak oslavujete příchod nejkrásnějších měsíců v roce.

Učitelé:

1.   Rád vzpomínám na školní rok.
2.   Jdu si koupit něco dobrého.
3.   Jdu si zaplavat.
4.   Jdu na rozlučkovou párty s ostatními učiteli.
5.   Jedu na výlet.
6.   Odjedu do zahraničí.
7.   Manuálně pracuji.
8.   Sportuji.
9.   Jdu na procházku.
10. Odpočívám.

Studenti:

1.   Chlubím se doma vysvědčením.
2.   Odjedu na dovolenou.
3.   Jdeme do baru.
4.   Jdu na brigádu.
5.   Vyhodím sešity.
6.   Jdu na zmrzlinu.
7.   Odložím učení.
8.   Udělám oslavu s rodinou.
9.   Koupím si dort.
10. Jdu do hospody.

Všem dotazovaným děkujeme za odpovědi a přejeme hezký zbytek školního roku a pohodové prázdniny.

Letní anketa

JAKÝM ZPŮSOBEM OSLAVUJETE
KONEC ŠKOLNÍHO ROKU?

SK
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Pro zábavu
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Horoskop na červen 
Beran (21. 3.-20. 4.) 
vnitřní síla, sebedůvěra, spontánní energie
Červen vám přinese velkou touhu po cestování a poznávání nových lidí. Ještě vás
ale čeká nějaká práce, dohánění věcí, co jste z dřívějška nestihli. Nenechte se
však pohltit stresem a běžte ven s rodinou či s kamarády, přijdete tak na jiné
myšlenky. 

Býk (21. 4.-21. 5.)
síla, tvrdohlavost, praktičnost, rozhodnost 

V tomto měsíci se budete potýkat s negativními myšlenkami. Začnou se vám znova
v hlavě vířit myšlenky z minulosti, s kterými se potýkáte delší dobu. Zkuste tyto
myšlenky obrátit na pozitivní stránku věci. Můžete to brát jako příležitost ke změně,
a nechat tak minulost za sebou.

Blíženci (22. 5.-21. 6.) 
komunikativnost, smysl pro humor, kreativita 
Co se týká Blíženců, tak pocítíte touhu a schopnost se učit se novým věcem. Tato
touha vám přinese mnoho úspěchů v práci nebo ve škole. Budete také toužit po
svobodě, a proto je nejlepší čas na odreagování někde na cestách v zahraničí. 

Rak (22. 6.-22. 7.) 
emoce, náladovost, zodpovědnost 

Červen pro vás bude měsícem lásky. V tomto období se budete cítit velmi
sebevědomě a atraktivně, ostatní z vás nespustí oči. Probudí se ve vás také touha
zkoušet nové věci a poznávat nové lidi, nebojte se tedy vystoupit ze své komfortní
zóny. 

Lev (23. 7.-22. 8.) 
odvaha, sebejistota, průbojnost, otevřenost
Červen vás bude nabádat k afektovanému jednání. Dostane se do situací, které ve
vás probudí silné emoce, a nebudete si vědět rady. Navíc si všechno budete brát
více osobně. Na druhou stranu budete mít mnoho energie, ta vás dovede k lepším
výsledkům. Uvidíte v sobě velký potenciál. 

Panna (23. 8.-22. 9.) 
opatrnost, starostlivost, preciznost, genialita 

Nejdříve pro vás červen nebude veselým měsícem, pohltí vás mnoho stresu
z dokončování restů před letními měsíci a z negativních myšlenek ve vaší hlavě.
Zkuste zastavit alespoň na chvíli proud myšlenek a nadýchat se čerstvého
vzduchu, pomůže vám to. 
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Váhy (23. 9.-23. 10.) 
spravedlnost, intelekt, harmonie, sympatie
Tento měsíc se ponese v duchu nejistoty. Začnete o sobě pochybovat a to se
projeví i na vašem výkonu. Budete mít potřebu od okolí slyšet neustále pochvalu
na vaši osobu. Ale přeci jenom vše špatné je pro něco dobré a v průběhu měsíce
se nejistota a nervozita začne vytrácet. Konečně si v klidu odpočinete.

Štír (24. 10.-22. 11.) 
všímavost, bojovník, předvídavost, empatie

V tomto období se ve vás rozproudí emoce. Všechno budete prožívat dvakrát
silněji, radši se tedy vyhýbejte emočně náročnějším situacím. Soustřeďte se spíše
na věci, které vám dělají radost. Měli byste trávit taky více času v přírodě
a s rodinou. 

Střelec (23. 11.-21. 12.) 
touha, cílevědomost, energie, snaha
Červen bude pro Střelce měsícem, kdy necháte minulost za sebou a začnete
úplně novou fázi života, kde se budete soustředit na přítomný okamžik.
Naslouchejte svému tělu a mysli, dopřejte mu pohyb, ale zároveň i relaxaci.

Kozoroh (22. 12.-20. 1.) 
vážnost, zdrženlivost, praktičnost, vytrvalost

Červen přinese Kozorohům spoustu něhy a citu. Usměje se na vás štěstí, jelikož se
vám naskytne mnoho nových zajímavých příležitostí. Budete velmi rozvážní
a opatrní, ochráníte si tak svou zranitelnost. Nebude vám chybět ani
komunikativnost a vstřícnost, rádi půjdete s kamarády do společnosti. 

Vodnář (21. 1.-20. 2.) 
romantika, smysl pro experimentování, oduševnělost, inteligence
Jakožto Vodnáři pocítíte pocit osvobození. Podaří se vám oprostit od minulosti
a užívat si každého dne. Váš vytříbený smysl pro humor přivede pozornost
spousty nových lidí. Užívejte si vaši spontánnost, ale nezapomínejte mít určitou
míru rozvahy. 

Ryby (21. 2.-20. 3.) 
skromnost, citlivost, silné vnitřní vnímání, inspirace 

Červen vám vnese do života mnoho změn. Mohou to být změny, jak k lepšímu,  tak
k horšímu. V tomto měsíci pro vás nebude nic problémem. Využívejte své
bezprostřednosti a dělejte to, co v danou chvíli cítíte. Tento měsíc je naprosto
ideální k zažití nějakého dobrodružství. 

NT
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Není hezčí pocit, než když v místnosti plné
lidí přijde pejsek přímo za tebou...
Pokud tedy nejsi zrovna na letišti.

Telefony jsou dneska tak drahé, že když
upadneš a slyšíš křupnutí, tak doufáš, že to
byla noha.

Nechápu, jak může někdo v biatlonu skončit
druhej.
Má přece pušku, ne?

Děda vzpomíná: „Když jsem byl malej, dala mi
máma dvacku a poslala mě do obchodu.
Přinesl jsem dva chleby, mléko, balíček
bonbónů, čokoládu, deset vajec, koblihu, litr
piva a ještě mi zbylo na kolotoč. Tohle už
bohužel není možný. Teď tam maj na každým
rohu kamery.“

ES



Děkujeme za vaši celoroční přízeň a přejeme

vám příjemně strávené letní prázdniny plné

pohody a sluníčka.
 

Vaše redakční rada

https://www.alik.cz/v/kratke
https://www.alik.cz/v/nejlepsi
https://d25-a.sdn.cz/d_25/c_A_X/JmO122.jpeg
https://im9.cz/iR/importprodukt-orig/c3d/c3d0c8ce77eb6f9d3b19413f8c49dd47.jpg
https://assets2.ignimgs.com/2015/08/20/gauntlet0923141280jpg-6da4b0_160w.jpg?width=1280
https://image.api.playstation.com/vulcan/ap/rnd/202012/0820/jQizlNbRYnEVeXiHpP1Z9tCY.png
https://upload.wikimedia.org/wikipedia/en/d/d4/Kirbys_return_to_dreamland_boxart.jpg
https://www.astrohoroskop.cz/
https://www.tarot.com/
https://cz.pinterest.com

Redakční rada časopisu Šach

Linda Čtvrtníčková, 7.MA
Anna Halasová, 4.B 
Lucie Holubová, 6.XA 
Adéla Judásková, 6.XA 
Eliška Judásková, 3.TA
Tereza Juppová, 3.B
Sabina Králíková, 1.PA 

Anna Peschlová, 2.SB
Anastázie Sedláková, 3.B
Ester Smolaková, 6.XA 
Justina Trefilíková, 3.TA 
Natálie Tvrdíková, 5.QA
Zuzana Zakopalová, 6.XA

TEXT

Michal Kytka, 3.B
Štěpán Lozrt, 3.TA

František Pakosta, 3.TA
Martin Preis, 3.B

GRAFICKÁ ÚPRAVA

ILUSTRACE
Barbora Dědková, 3.B
Martina Michálková, 3.TA

Jiří Pala, 6.XA

23




